

厅官受贿30万买断情债葬送一生

在最近公布的京城反贪“十大精品案件”中,副厅级官员胡平阳受贿一案名列其中。作为政坛明星,胡平阳在情感与道德发生冲突之后,觉得辜负了“红颜知己”。为了弥补愧疚,他居然侥幸一贪,受贿30万元“借给”了“红颜知己”,结果葬送了自己的一生……

青春魅惑 主任情陷漂亮女下属

胡平阳从小就是顶着炫目光环长大的明星人物。他15岁考入名牌大学,成为当年的高考明星。大学毕业后,他被分配到京城某机关工作,开始步入仕途。

在京城的大机关,胡平阳很快就凭借扎实的专业学识、严谨的工作作风脱颖而出,不到24岁就成为正科级干部。他作出了大胆设想:30岁之前成为处级干部;40岁前成为厅级干部;50岁登堂入室成为省、部级大员。为了这个梦想,他更加刻苦了。他妻子王亚泓也是一名机关干部。她任劳任怨,为丈夫营造了一个温馨、稳固的后方。

1991年,胡平阳突然被安排到机关下属的一家事业单位担任办公室主任。虽然领导找他谈话时表示,这是给他锻炼的机会,但他还是有些失意,毕竟已经脱离机关,让他对自己的仕途感到了些许渺茫。

在机关的时候,胡平阳因为专注于自己的仕途,为人谨慎,不敢有丝毫放纵;离开机关之后,他对自己的要求开始有所松懈。胡平阳自感仕途失意,但别人都觉得他被派下来是镀金的,很快就会回到机关担任

更高的职务,这其中包括他的女下属雷小蕊。

雷小蕊闯进胡平阳的视线,是在他上任后的第三天。当时,胡平阳正在自己办公室里百无聊赖,突然响起的敲门声打断了他的思绪,一个苗条的身影闪进了他的办公室,呈上了一份文件请他批示。胡平阳顾不上看文件,眼神却落在了眼前这个靓丽女孩的身上。这个女孩长相甜美,气质高雅,一双会说话的眼睛羞怯地看着自己。

之后,胡平阳慢慢了解到,这个女孩名叫雷小蕊,22岁,北京女孩,中专毕业。面对这个风情万种的女下属,一向少年老成的胡平阳居然魂不守舍。在他眼里,雷小蕊和妻子王亚泓是完全不同的两种女人,王亚泓犹如雍容华贵的牡丹,雷小蕊更像鲜艳欲滴的玫瑰。

从此,胡平阳对雷小蕊关照有加。她递交的报告,他一般照准。有什么业务需要交给下面办理,他都是找雷小蕊。顶头上司的悉心关照,让雷小蕊感激不已。

雷小蕊让胡平阳感受到了一种久违的激情,两个人走得越来越近。有一次,两个人单独相处时,胡平阳突然对雷小蕊说:“你真好,我很喜欢你。”

雷小蕊在瞬时不知所措后,一下子感到内心灿烂无比。但胡平阳有自己的底线,他们并没有下一步举动。在此后的交往中,雷小蕊很快就发现了一个问题,胡平阳只在私底下对她“好”,绝不任外人面前表现出有一丝一毫的亲密举动。

在胡平阳的内心里,他把与雷小蕊的这种感情定位于第四情感。这是一种很暧昧的情感,比爱情少一点,比友情多一点,是“友情伸出了两情相悦

的触角,爱情滤掉了激情和亲情后的协约”。

胡平阳与雷小蕊的“友情”伸出了一只占便宜的手,爱情却缩回了一只负责任的手。渐渐地,雷小蕊发现他们之间除了沉醉在一种似是而非的浪漫情感之外,并未向纵深发展。因为内心的自卑感,她对这份情感也没有把握。她不敢逼迫胡平阳,她不能确定胡平阳是否真的爱自己。

两人就这样维持着一种心动却不行动的状态,始终没有跨越道德底线……

侥幸一贪 30万元买断暧昧情

在下属事业单位工作几年后,胡平阳又被调回到机关工作,先是担任副处长,继而担任分管企业资金划拨的处长,每年过手的资金数以百亿计,职务不高但却重权在握。他的仕途再次踏上康庄大道。

胡平阳不到30岁已经位列处级干部,在政治上迅速成熟起来,年轻狂放的心开始收敛,加上领导在提拔重用他的同时,也不断地告诫他要注意防微杜渐,让他开始重新审视自己的这段“第四情感”。

胡平阳非常清楚,身为政府官员如果私生活不检点,一旦被曝光将给自己的仕途带来负面影响,甚至断送自己的前途。胡平阳更清楚的是,自己从雷小蕊那里所获得的轻松和情感调剂,恰恰是她用全部身心付出的,这种情感上的不对称,她总有一天会醒悟。如果她向自己追讨一个说法,他拿什么来回报呢?弄得不好,那就是一个定时炸弹,会把他炸得粉身碎骨!

现在已经到了快刀斩乱麻的时候。但雷小蕊已经从一个

涉世未深的怀春少女,变成了一个干练的职业女性,当她感到胡平阳正在弃她而去时,除了痛苦外,她并不甘于接受现实。于是,雷小蕊跟胡平阳摊牌了:“我不会跟你吵,跟你闹,你不用担心,绝不会影响到你的仕途和家庭。但生活要继续,我希望你能看在我们以往的情分上,在合适的时候帮我一下。”

1999年9月,雷小蕊终于向胡平阳开口了,理由是她要开办一个公司,想向他借四五十万元。面对雷小蕊的求援,胡平阳非常明白其中的玄机,他只淡淡说了一句话:“我想办法解决吧。”

在胡平阳看来,这是雷小蕊给了他一个可以了断一切的机会。现在的雷小蕊已经不像过去那样单纯了,已经是一个干练世故的女人了,如果不帮她,天知道她会做出什么事情来呢?

尽快弄到一笔钱成为当务之急,虽然胡平阳手头上有审批大权,在此之前却从没打过手中权力的主意。在电光石火之间,他想到了一家工厂的副厂长彭诚。在这之前不久,彭诚曾经找他听听过最近有一笔针对企业科研项目的拨款,身为处长的胡平阳,正分管这项工作。

在确认有这项拨款后,胡平阳认真地向彭诚介绍了申报项目的条件和程序,最后他对彭诚说:“你们尽快准备材料报过来吧,申报额度300万元左右比较合适,我这边也好批。”

得到这个准确消息后,彭诚将厂里的一个科研项目申报材料整理后,直接交给了胡平阳。2000年1月,300万元的科研拨款很快拨付到了彭诚所在的企业。

为了感谢胡平阳在项目申

报过程中给予的帮助,彭诚向厂长汇报后,两人商定送给胡平阳30万元作为酬谢。彭诚将这30万元的存折交给了他。

2000年3月下旬的一天,胡平阳把那个存有30万元的存折交给了雷小蕊,并说是借来的。雷小蕊拿到存折后,非常兴奋地对胡平阳说:“你放心,这笔钱我只用一年,一年后我立即归还。”

胡平阳心里清楚“借来”的钱是不需要还的,他为自己设计的这个“借来借去”的方式很是得意。他认为从此彻底解决了他与雷小蕊的关系。

这30万元很快变成了雷小蕊的高级进口轿车,她也根本没有打算偿还这笔“借款”。后来胡平阳曾多次暗示过雷小蕊还款,但雷小蕊总是能够找出投资失利等各种借口推托。

聪明误己 机关算尽难逃法网

2001年,35岁的胡平阳如愿以偿成为副厅级高官。得知胡平阳高升后,雷小蕊主动给他打电话,表示祝贺,并提出想归还当年的30万元。

此时,胡平阳的心头是另一种想法,觉得雷小蕊在自己高升之际提出还钱,是因为指望自己“帮”她更大的忙,如果雷小蕊继续利用他手上的权力谋私,那可就糟了;如果自己不让她还这笔钱,她就难以向自己开口了!

胡平阳借口正在忙,告诉雷小蕊等以后再谈。事实上,胡平阳是在躲避着雷小蕊,既然已经用30万元买断了“第四情感”,他就不想与这个女人再有什么瓜葛。

时间飞快地过去了几年,胡平阳是位高权重的官员,雷小蕊成为女富婆,那段情感也

灰飞烟灭。让胡平阳兴奋不已的是,作为后备领导干部,他即将被提升为正厅级官员,并将进入公示阶段。他更上一层楼的梦想几乎指日可待了。

但令胡平阳万万想不到的是,2006年6月,检察机关接到举报信,举报某厂副厂长彭诚为情人购买别墅的问题。检察机关迅速成立专案组,经过调查取证,检察机关查处了一起彭诚和厂长张某牵涉在内的出卖国企利益的窝案。

也就在这次对企业账目的核查中,办案人员发现那笔300万元拨款入账后不久,有一笔30万元现金支出去向不明。在侦查人员的强大攻势之下,彭诚最终交代了向胡平阳行贿30万元的事实。

2006年7月24日,彭诚被逮捕后,胡平阳终于坐不住了,他一方面抱有侥幸心理自我安慰,同时赶紧行动起来予以补救。当雷小蕊找到彭诚的家人还钱时,因为彭诚被捕,他的家人不了解内情,担心引火上身,拒收了这30万元。

自此,胡平阳再也不存侥幸,他最终选择了主动投案。

2007年11月20日,胡平阳被逮捕。2008年4月11日,北京市第一中级法院一审以受贿罪判处胡平阳有期徒刑6年,宣告了这位政坛明星仕途的终结。

听到法院的判决结果,站在被告席上的胡平阳脸色惨白。此时曾被她视为生命中红颜知己的雷小蕊因为只是“借钱”,并未受到法律的追究,而坐在旁听席上的只有默默垂泪的妻子。此时的胡平阳自然后悔莫及,但后悔药又何处能买得到?

(因涉及隐私,本文人物均为化名。)

据《廉政瞭望》

“攸县王”被抓时身揣5道护身符

攸县原县委副书记刘龙仔被抓时身上揣有5道“护身符”,都是从庙里或和尚那里求来的“保命符”,刘家神龛上也有“护身符”和“保命签”,印证了“走多了夜路,睡觉都不得安宁”这句老话。

近日,有“攸县王”之称的刘龙仔因犯受贿罪、巨额财产来源不明罪、私藏弹药罪,被醴陵市法院一审数罪并罚,判处合并执行有期徒刑16年,剥夺政治权利3年,并处没收财产150万元;其妻子李玉梅犯受贿罪,被判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处没收财产15万元。检察机关已追缴的未随案移交的刘龙仔、李玉梅违法所得人民币680多万元、港币2.37万元、美元4424元予以没收,上缴国库。

上海两处房产成为突破口

刘龙仔,男,54岁,被抓前系攸县县委副书记、攸县县委党校第一校长。其妻子李玉梅,系攸县人民医院药剂科药剂师。

2003年,株洲市纪委就接到过有关刘龙仔问题的举报。“当时市纪委就找过他,和他谈过话,但没有引起他足够的重视。”株洲市纪委办案人员介绍说,之后一直有刘龙仔问题的反映,但一直没有找到证据。

去年8月份,省委巡视组到攸县呆了一个星期,收集了刘龙仔更多的详细情况,之后给株洲市纪委一个交办函,对刘龙仔问题进行调查。

今年1月11日,株洲市纪委、检察院成立联合调查组,对攸县的刘龙仔违纪违法问题着手调查,同时被调查的还有攸县原人大常委副主任、党组副书记丁义平,以及原副县长王日桂。

纪委办案人员介绍,刘龙仔的反侦查手段特别厉害,更主要的是他早有预谋。近几年来,攸县陆续有官员被抓判刑,多少对他有些触动。“上海的两处房产,成为本案的突破口。”办案人员说。刘龙仔的儿子刘侠在上海工作,但其几千元钱的月薪却在上海买了两套每套价值100多万元的房子,根本就不可能。办案人员首先去了上海进行调查。

据上海房产公司负责人介绍,两套房子早期付款100万,剩下的按揭还贷每月1万元左右,付款都是从株洲地区汇过去的。令办案人员犯难的是,刘龙仔在株洲的银行账户根本没怎么动。经过反复调查,办案人员发现,刘龙仔妹妹的银行账户上经常有大量资金进出,且他的妹妹正好在信用社工作。根据经验,办案人员判断这些资金很有可能就是刘龙仔的。经过几个月的外围调查,发现刘龙仔的妹妹其实就是刘龙仔家的“管家”,在信用社上班的同时帮刘龙仔理财。

刘家建庄园胜过封建地主

106国道边上,有一处大

庄园,比过去地主的庄园更豪华气派,甚至比攸县一般的机关大院都大。

据株洲市纪委办案人员介绍,刘龙仔在其老家大同桥镇有一庄园,庄园面积达33亩多,其中名贵树木无数。园中种着有“黄金树”之称的国家一级保护植物红豆杉,还有一些老板为了投其所好,不惜花大价钱从外地“搞过来的”树木。“有一棵铁树,是一枚县老板花2.8万元从广西省买来送给他的,总之攸县具有的名贵树木刘龙仔庄园都有,攸县没有的名贵树木,刘龙仔庄园也有,他的庄园简直就是“植物园”了。”纪委办案人员说,这个庄园有23亩地是刘龙仔租赁村组的,租用时间为30年,租金只有1万多元钱。一到周末,刘龙仔就住在这个庄园里,浇花剪枝,过着神仙般的日子。

刘龙仔家的庄园在外围建有2.5米高的围墙,墙脚有12尊十二生肖的石雕,堪称宏伟。庄园里分区,“桂园”,专门种植桂花树;第二个区域“樟园”,全部种的是樟树,第三个区域为“竹园”,各种竹子应有尽有。庄园里还有未来得及取名字的第四个区域,栽种着各种果树。“他家的庄园恐怕连封建社会的大地主都没法比。”纪委办案人员如是说。

株洲市纪委办案人员第一次前往刘家庄园取证时,只在围墙外拍了照片,高高的围墙根本没办法进去。第二次是翻墙进园取证。“正好有一处围墙的一块红砖是松的,于是我们将松的砖头拉出来一半,踩

在上面爬上去,然后再把砖推过去,踩在上面下去。”办案人员说:“墙太高了,下面又是水泥硬化地面。”

建这么一大庄园,刘龙仔只在周末才回家住,平时庄园就只有他父母亲。办案人员说,刘龙仔家的祖坟也在庄园里,“那天我们翻墙进去取证,他曾祖父的墓碑突然掉了一块,把我们一办案人员吓了一跳,但那时更坚定了我们要的决心。”

5道护身符护不了“攸县王”

经过3个多月的外围调查,4月23日,办案人员在掌握了刘龙仔的大量犯罪证据后对其进行抓捕。23日,一个组的办案人员先到攸县进行踩点。24日,其他几个组的人员均赶到攸县,办案人员在吃早餐的时候,正好碰到刘龙仔的妹夫何志坚,办案人员遂将何志坚抓获并带离攸县。紧接着,刘龙仔的妹妹刘敬,刘龙仔妻子李玉梅先后被抓,并马上被带离了攸县。当办案人员赶到攸县县委对刘龙仔进行抓捕时,他正在开会。开会结束后,刘龙仔在该县县长办公室被办案人员控制。

带到株洲后,办案人员发现刘龙仔身上竟然揣有5道“护身符”,都是从庙里或者和尚那里求来的“保命符”。

纪委办案人员介绍,刘龙仔在案发前已经惶惶不可终日,对自己的前途已失去信心,但他始终没有勇气和胆量向组织交代一切问题,依然存在侥幸心理,以为自己关系网大,认识很多领导,事先也作了不少

准备,应该不会出事。办案人员说,检察机关搜查刘龙仔家时,在刘家的神龛后面搜出两张纸条,一张是八字签,一张是护身符,上面写着“今年有牢狱之灾,过了7月份就可逢凶化吉”,但没想到还没到7月,刘龙仔就已经东窗事发了。

上百人才拿下他

办案人员用了一套综合系统的政策攻心术,才攻破刘龙仔的心理防线,慢慢把他拿下来。

刘龙仔心存侥幸心理,前期已做好了反侦查工作,特别是在2003年被株洲市纪委谈话后,“就算是办案人员掌握了其犯罪证据事实,他也是真真假假、假假真真,让我们做选择题。”一办案人员说,“从今年1月12日开始调查,到4月24日被抓审讯,再到8月28日移交检察院,近9个月时间,共出动各级纪委、检察院办案人员上百人才拿下这个案子”。

“他还会表演,审讯中多次流泪,大部分是在给我们表演,但当提到他近80岁的老母亲时,他才真正留下了悔恨的泪水。”办案人员说,在审问中,刘龙仔对自己受贿的日期、数额采取虚报、谎报等手段,让办案人员做选择题,明明是收的现金,他说是银行转账,既要判断他供述的真实性,又要确定他供述的准确性,增加了办案难度。

在刘龙仔大同桥老家和大头坳家搜查时,根本没有什么有价值的线索,最后是在大同桥老家庄园里的水塔里找到了他大量债权证据。

相关链接

“攻克”刘龙仔经过

2003年,株洲市纪委就接到过有关刘龙仔问题的举报,并找其谈话。

2008年8月,省委巡视组到攸县花了一个星期收集情况,随后向株洲市纪委交办。

2009年1月11日,株洲市纪委、检察院成立联合调查组着手调查。

办案人员赴上海,从刘龙仔之子刘侠所购两套均价值100多万元的房产中获得线索。

办案人员多次到刘龙仔的私家庄园查访,第二次是翻墙进园取证。

4月23日,抓捕人员到攸县踩点。

4月24日,刘龙仔,其妻李玉梅、其妹刘敬、妹夫何志坚均被抓。

8月28日,刘龙仔案移交检察院。

12月1日,刘龙仔被醴陵市法院一审数罪并罚,判刑16年。

刘龙仔简历

1978年至1983年,先后在攸县卫生局计生办、攸县人事局、攸县机构改革办公室工作;1984年1月至1985年8月,任攸县团县委书记;此后先后担任攸县常务副县长等职;2001年11月至2002年10月,任攸县县委副书记兼常务副县长;2002年11月任攸县县委副书记至案发,并自2003年1月起,兼任攸县县委党校第一校长至案发。

据《潇湘晨报》